
 
GRUPPO CONSILIARE 

PARTITO DEMOCRATICO 

 

 

Ferrara, 18 giugno 2021 

 

 

      Al Sig. Sindaco 

      Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

 

 

Oggetto: Interpellanza su esposizione sagoma Patrick Zaki 

 

 

PREMESSO CHE 

 

Il caso di Patrick Zaki, di cui peraltro ricorre oggi il compleanno, studente dell’Ateneo di 

Bologna incarcerato senza processo nella prigione egiziana di Tora in condizioni disumane, 

senza aver commesso alcun reato, vittima di torture, ha scosso l’opinione pubblica italiana e non 

solo, diventando simbolo della lotta per la difesa dei diritti umani; 

 

EVIDENZIATO CHE 

 

Diverse città italiane hanno riconosciuto la cittadinanza onoraria a Patrick Zaki e si è 

auspicabilmente in attesa del riconoscimento della cittadinanza italiana da parte di questo 

Governo, necessaria a poter attivare il processo di liberazione dello studente; 

 

La stessa città di Ferrara ha concesso la cittadinanza onoraria a Patrick Zaki (vedi mozione 

Concessione Cittadinanza Onoraria a Patrick Zaki PG 140187-18/12/2020, a firma dei Gruppi 

Consiliari PD, Azione Civica, Gente a Modo, approvata all’unanimità in sede di Consiglio 

Comunale in data 08/02/2021); 

 

TENUTO CONTO CHE 

 

In concomitanza della seduta del Consiglio Comunale dell’8/02/2021, in cui si sarebbe discusso 

di detta concessione di cittadinanza a Zaki, il Gruppo Consiliare PD chiedeva il nulla osta del 

Sindaco Alan Fabbri all’esposizione dalla finestra del Gruppo stesso della sagoma 

rappresentante lo studente egiziano, in data 05/02/2021, ed esponeva detta sagoma; dopo circa 

30 minuti dall’esposizione il Sindaco faceva rimuovere la sagoma;  

 

In data 08/02/2021 il Sindaco rispondeva per iscritto alla richiesta d’autorizzazione del Gruppo 

Consiliare PD, facendo riferimento al “Regolamento Comunale per l’installazione della 

pubblicità stradale nei centri abitati”, indicando che chiunque voglia esporre striscione o 

locandina deve far richiesta al servizio Commercio, il quale chiede il parere di compatibilità 

all’Ufficio Centro Storico e alla Soprintendenza, con eventuale pagamento di imposta di 

pubblicità. Citava, inoltre, la volontà della presente Amministrazione di “una maggior tutela del 

decoro dei beni monumentali e di pregio della Città”, in linea con l’art.49 del Codice dei Beni 

Culturali; 
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In data 09/04/2021 i Consiglieri Comunali Gruppo PD Anna Chiappini e Francesco Colaiacovo 

volgevano la richiesta di autorizzazione di cui sopra all’U.O. Attività Produttive e Polizia 

Amministrativa, all’attenzione della dott.ssa Nilla Nanni, come indicato dal Sindaco; 

 

Nella stessa data, 09/04/2021, veniva loro risposto da detta U.O. che si trattava di “esposizione 

di carattere politico e non di tipo pubblicitario” quindi non di competenza di tale Servizio e 

perciò la richiesta era stata inoltrata alla segreteria del Sindaco; 

 

CONSIDERATI 

 

L’evidente contraddizione tra le indicazioni del Sindaco e la risposta dell’Ufficio in merito 

all’attribuzione di competenza; 

 

Il successivo silenzio in materia da parte della Segreteria del Sindaco, a più di due mesi, allo 

stato attuale, dalla richiesta presentata; 

 

SI CHIEDE AL SINDACO 

 

La motivazione della rimozione dell’immagine di Zaki, di dimensioni assai modeste; 

 

Le ragioni della mancata risposta, su un tema che ha visto un’unanime presa di posizione, da 

parte di maggioranza e minoranza, nella direzione della difesa dei diritti umani; 

 

Quali procedimenti siano stati messi in atto per rispondere a tale richiesta di autorizzazione. 

 

Si richiede risposta scritta 

 

                                                                                                  La Consigliera Comunale PD 

                                                                                                                Anna Chiappini 

 


